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第一題第一題第一題第一題：：：： 

如【圖一】的機械軸，在 O及 A處用兩個軸承支撐。動力經由直徑 650 mm的皮帶輪

輸入，300 mm直徑的鏈輪輸出。【註：sin 30 o=0.5、cos 30o=0.866】 

（一）鏈輪的輸出力 P為多少？【5分】 

（二）在 O及 A支撐處，求解 y及 z方向的反應力？【15分】 

（三）若於 O及 A處裝置相同規格之滾珠軸承，請問該軸承需能承受的徑向力？ 

     【5分】 

                      
                               【圖一】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第第第第二二二二題題題題：：：： 
如【圖二】的帶狀制動器(band brake)，制動轂(drum)的包絡角度(wrap angle)為 o225 ，

直徑為 160 mm，作用力 120 N與制動帶右支持點的距離為 0.15 m，制動帶兩支持點間的
距離為 0.1 m。轂的質量慣性矩為 3 kg-m2，轂與帶間的摩擦係數為 0.3，當轉動ϖ為 1200 
rpm，請問： 
（一）制動扭力為若干？【15分】 
（二）需多久時間使得轂停止運轉？【10分】 
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                            【圖二】 

 

第第第第三三三三題題題題：：：： 

如【圖三】表示一個直徑為 D的桿件，其上加工了一個直徑 d的孔。該桿件承受直線
力 P 及彎曲力矩 M。 
（一）何謂應力集中(stress concentration)？並以【圖三】說明。【9分】 
（二）於【圖三】中，若 P = 0，僅M作用，不考慮應力集中，寫出以 D，d及 M表

示的平均應力數學型式。【8分】 
（三）同第（二）小題，考慮應力集中，寫出以 D，d，M 及 cK  (應力集中因子表示

為 cK )表示的最大應力數學型式。【8分】 
 

                 
                            【圖三】 

 
 

第第第第四四四四題題題題：：：： 

於機械元件(machine element)設計的考量，哪些狀況下，某個機器元件可被判定為失
效(failed)？【25分】 

 


